
Procès-verbal du Conseil d’administration d’Improvisation Nouveau-Brunswick
Réunion régulière du 11 juillet 2021, 19h00, par voie d’Internet

Présences :
Michel M. Albert, présidence
Cloé Allard, vice-présidence exécutive
Isabelle Godin, vice-présidence interne 
Donald Audet, représentant des officiels
Amélie Montour, représentante des entraîneurs
Chloé Maude LeBreton, représentante Jeunesse
Isabel Goguen, direction générale

Absences : 
Aucune absence

1) Ouverture de la réunion 
La présidence déclare l’ouverture de la réunion à 19h02.

2) Vérification du quorum
Le quorum est atteint.

3) Nomination du/de la secrétaire d’assemblée
Le représentant des officiels propose Isabelle Godin comme secrétaire d’assemblée, appuyé par la vice-
présidence exécutive. Adopté à l’unanimité.

4) Lecture et adoption de l’ordre du jour
La représentante de entraîneurs propose l’adoption de l’ordre du jour tel que présenté. Appuyé par le
représentant des officiels. Adopté à l’unanimité.

5) Lecture et adoption du procès-verbal du C.A. du 30 mai 2021
Le représentant des officiels propose l’adoption du procès-verbal de la réunion du 30 mai 2021 tel que
présenté. Appuyé par la vice-présidence interne. Adopté à l’unanimité. 

6) Affaires découlant du procès-verbal
Aucune affaire découlant



7) Vidéos : projets entraîneur.e.s
Tout  ce  qui  reste  dans  le  projet  pour  les  entraîneurs  est  la  création  de  vidéos  témoignages
d’entraîneurs du circuit et une autre série de vidéos pédagogiques pour aider à travailler les catégories.
Notre plus gros défi quant à ce projet est que le montant qu’on avait demandé a été couper de moitié
et donc on n’a que 6000.00$ pour préparer, filmer et monter ces vidéos.

Pour les témoignages, le travail est surtout de la coordination pour sélectionner les personnes, écrire
les questions,  donner les  directives pour filmer à la maison,  récolter  et  réviser  les  vidéos,  faire  le
montage  et  en  assurer  la  publication.  Le  but  serait  de  créer  deux  vidéos  qui  contiendraient  des
témoignages d’entraîneurs d’un peu partout dans la province. Ces vidéos seraient créés sous deux
grand thèmes qui dirigeront la rédaction des questions. Le premier thème se résume à l’impact de
l’implication des entraîneurs sur leurs joueurs et sur leur communauté. Le deuxième porterait plutôt
sur  les  impacts  que  leur  implication  en  improvisation  a  eu  sur  leur  développement  personnel  et
professionnel.

La représentante des entraîneurs demande si on peut changer le projet puisqu’on n’a pas eu tous les
fonds demandés. La direction générale confirme qu’on pourrait changer la formule pour mettre plus
d’emphase sur les témoignages plutôt que sur les catégories. Ces premiers seront sûrement moins
dispendieux à faire que la création des vidéos pédagogiques. La direction générale poursuit en disant
qu’on pourrait aussi simplement faire nous-même toutes les vidéos pour sauver des frais d’embauche
d’une firme professionnelle.

Si on fait les vidéos pédagogiques nous-mêmes, les dépenses seraient surtout pour acheter ou louer de
l’équipement,  la  location  de  locaux,  potentiellement  payer  nos  acteurs,  et  pour  l’écriture  et  le
montage. Les entraîneurs et les officiels ont été sondés pour déterminer quelles catégories devraient
être priorisées dans la création de ces vidéos. L’humoristique a eu le plus de votes, mais provenant
cependant du côté des officiels. Les deux autres catégories qui suivent sont l’à la manière de (ALMD) et
la poursuite. La présidence observe que le top trois est lié aux catégories qui changent le ton et pense
qu’Impro NB pourrait faire une série thématique sur le ton pour cette première phase en y ajoutant la
dramatique.  Plus  tard,  l’organisme  pourra  poursuivre  avec  d’autres  séries  thématiques  sur  les
catégories  physiques  et  verbomotrices.  Les  autres  membres  du  C.A.  sont  d’accord  d’explorer  la
faisabilité de cette idée.

Le C.A.  aimerait  donc  créer  quatre  capsules  pédagogiques  portant  sur  les  catégories  de  ton.  Si  le
budget ne nous permet pas d’en faire autant, le C.A. prioriserait l’ALMD et la poursuite. La dramatique
serait  la  première  à  être  coupée  puisqu’elle  n’était  pas  listée  dans  les  votes  et  l’humoristique  la
seconde  puisque le vote venait surtout des officiels.



La  présidence  propose  que  les  capsules  vidéo  soient  développées  à  l’interne  en  suivant  les  termes  de
référence élaborés ci-dessus. Appuyé par le représentant des officiels. Adopté à l’unanimité.

8) Rapport d’élection 
La présidence d’élection a soumis le rapport au C.A.. Les recommandations émises dans ce rapport, et
celui des élections générales de novembre 2020, seront utilisées pour la révision des règlements et
politiques par des comités ad hoc (voir point suivant).

Le  représentant  des  officiels  propose  que  le  C.A.  d’Improvisation  NB  accuse  réception  du rapport  de  la
présidence  d’élection  pour  le  poste  de  représentant.e  Jeunesse  2021.  Appuyé  par  la  représentante  des
entraîneurs. Adopté à l’unanimité.

9) Révision des règlements et politiques
Le C.A. doit nommer deux comités ad hoc : un premier pour la révision des règlements de tournoi,
l’autre pour la révision des politiques de l’organisme. La présidence souligne que les règlements du jeu
en ligne doivent aussi être révisés (et ce, dans les plus brefs délais vu que du jeu en ligne est prévu cet
automne); la dernière révision des règlements en personne n’a pas encore été utilisé en raison de
l’annulation des deux dernières rondes de tournois.

Le C.A. ayant relu les politiques à voir lesquelles doivent absolument être révisées soulignent celles sur
le Temple de la Renommée et d’accréditation pour incorporer l’utilisation de formules en ligne, et celle
de don de bourse d’études pour clarifier ce qui arrive si ImproNB n’a pas les fonds pour remettre une
bourse.

La vice-présidence interne propose la mise en place d’un comité ad hoc pour la révision des règlements de
tournoi composé de la présidence, de la direction générale et de la représentante des entraîneurs. Appuyer
par la vice-présidence exécutive. Adopté à l’unanimité.

La  vice-présidence  interne  propose  la  mise  en  place  d’un  comité  ad  hoc  pour  la  révision  des  politiques
composé  de  la  présidence,  de  la  direction  générale  et  du  représentant  des  officiels.  Appuyer  par  la
représentante jeunesse. Adopté à l’unanimité.

10) FIS : Ateliers jeu en ligne
La direction générale informe le C.A. qu’une demande de fonds a été soumise au fonds d’initiative
stratégique (FIS). Si nous recevons les fonds, Impro NB livrera quatre ateliers sur le développement des
capacités du jeu en ligne. Les ateliers visent surtout les joueurs de la Click, mais seront aussi ouverts
aux autres adultes de la province que ce soit des officiels, des entraîneurs, et des joueurs qui ne sont
pas inscrit à la Click – quiconque sera intéressé à suivre ceux-ci.



Les ateliers qu’Impro NB offrira dans le cadre de ce projet sont les suivants (thèmes généraux, il ne
s’agit pas des titres officiels) :
- Un  atelier  sur  les  personnages  en  ligne  et  l’utilisation  de  la  caméra  comme  appui  à  leur
développement par Annik Landry

- Un atelier sur la construction d’histoire dans le contexte du match en ligne par Annik Landry
- L’usage de la caméra pour créer des effets et donner des tons plus cinématographiques aux
improvisations par Bianca Richard

- Donner  de la  vie  à  nos  objets  dans  nos  improvisations  (en  libre  comme dans  la  catégorie
marionnette) par Isabelle Bartkowiak qui détient une formation professionnelle en marionnette
contemporaine.

11) Ateliers Azimuth
La  représentante  Jeunesse  explique  que  dans  certaines  écoles  de  sa  région,  les  journées  C.A.P.
(Communauté d’apprentissage professionnel) vont être rendues sous la forme de demi-journées durant
lesquelles des ateliers seront offerts aux groupes intéressés. Ce programme, appelé l’école réinventée,
implique deux écoles primaires et l’école polyvalente W.-A.-Losier. La représentante aimerait monter
une  série  d’ateliers  d’improvisation  qu’elle  offrirait  aux  élèves  du  primaire  dans  le  cadre  de  ces
journées d’atelier. Elle demande l’appui de l’organisme puisque cela signifie une quinzaine d’ateliers à
rendre au courant de l’année durant quelques heures à chaque fois. Elle voudrait notre expertise pour
aider à développer ces ateliers.

La direction générale s’engage à soumettre des idées d’ateliers, à aider à la création d’une structure
pour les rendre et offrir du matériel. Les autres membres du C.A. sont aussi d’avis qu’il s’agit d’une
excellente initiative et ils se sont eux aussi disponibles pour appuyer ses démarches.

12) Varia
Aucun point varia.

13) Date de la prochaine réunion
Notre prochaine rencontre aura lieu le dimanche 22 août 2021 à 19h00.

14) Clôture de la réunion
Le représentant des officiels propose la clôture de la réunion à 20h25.


